

**BIRŽŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS
VIEŠOJO PIRKIMO KOMISIJA**

Tiekėjams

2025-01- Nr. VS-

DĖL ATVIRO KONKURSO (SUPAPRASTINTO PIRKIMO) SĄLYGŲ PAAIŠKINIMO

Informuojame, kad yra gauti klausimai dėl atviro konkurso (supaprastinto pirkimo) „Susisiekimo komunikacijų (gatvių) Biržų m. B. Dauguviečio, Rinkos, S. Dagilio, Pirties ir Žemaitės gatvių kapitalinių remonto darbai“ (toliau - Konkursas) sąlygų, pirkimo Nr. 182618. Teikiame atsakymus į klausimus. Dalyvių klausimai, įskaitant gramatines, stiliaus, rašybos ir kitokias klaidas, netaisyti.

1.Klausimas:

Susisiekimo_dalis S-2 brėžiniuose yra nurodytas 3 cm dolomitinės smulkiosios dalies medžiagos sluoksnis 0/5 mm, po betoninėmis trinkelėmis, tačiau kai kuriuose pateiktuose darbų kiekių žiniaraščiuose, nėra nurodyti jų kiekiai:

1. B. Dauguviečio g. 3.Dangos įrengimo darbai (važiuojamoji dalis, nuovažos, automobilių stovėjimo aikštelė), 24 eilutė Betoninių trinkelų įrengimas 256 m², nėra nurodytas 3 cm pasluoksnis;

2. Rinkos g. 3.Dangos s įrengimo darbai (važiuojamoji dalis ir nuovažos), betoninių trinkelų įrengimas 27 eilutė 731 m², 28 eilutė 45 m², 29 eilutė 109 m², nėra nurodytas 3 cm pasluoksnis;

3. S. Dagilio g. 3.Dangos s įrengimo darbai (važiuojamoji dalis ir nuovažos), betoninių trinkelų įrengimas 31 eilutė 23 m² ir 32 eilutė 117 m², nėra nurodytas 3 cm pasluoksnis;

4. Žemaitės g. 3.Dangos s įrengimo darbai (važiuojamoji dalis ir nuovažos), betoninių trinkelų įrengimas 36 eilutė 167 m², nėra nurodytas 3 cm pasluoksnis.

Kuo vadovautis pateikiant pasiūlymą? Ar reikia įsivertinti betoninių trinkelų 3 cm pasluoksnio įrengimą?

Atsakymas.

Taip, 3 cm dolomitinės smulkiosios dalies medžiagos sluoksnio 0/5 mm, po betoninėmis trinkelėmis, įrengimą reikia įsivertinti, kaip ir nurodyta brėžiniuose. Kiekis atitinka trinkelų kiekį.

2. Klausimas:

Norėtumėme, kad patikslintumėte šiuos 7 priedo kiekius nesutampančius su projekto kiekiais: Susisiekimo dalis: Rinkos g. 3 skyriaus 11 poz. 450 m² (projekte 45 m²) Žemaitės 2 sk 5 poz 142,1 m² (projekte 1421 m²) 3 sk 2 poz 144,8 m (projekte 1448 m) Ar bus vykdoma projekto 42 poz (poilsio aikštelė), nes 7 priede atitinkamo kiekio neradome? Nuotekų šalinimo dalis: Pirties g. 1 sk 6 poz 1400 m³ (projekte 140 m³) Žemaitės g. neatitinka 3 sk 4, 5 poz.

Atsakymas.

Darbų kiekius vertinti kaip nurodyta projekto žiniaraščiuose.

3. Klausimas:**Nuorašas tikras****Biržų rajono savivaldybė**

Vytauto g. 38, LT-41143 Biržai; Telefonas (8 450) 43 163; Faksas (8 450) 43 163; El. paštas edita.anichimaviciene@birzai.lt

2025-01-07

Ar reikia skaičiuoti pašalintų medžių atstatomąją vertę, jei taip kokią?

Atsakymas.

Projekto S dalies 47 psl. pateiktas atkuriamosios vertės apskaičiavimo žiniaraštis, skaičiuoti projekte numatytą sumą.

4. Klausimas:

Nesutampa projekte suvestinio sąnaudų kiekio žiniaraštyje ir 7 priedo "Vandentiekio ir nuotekų šalinimo tinklai: Pirties g." nurodyti kiekiai: "Paruošiamieji ir žemės darbai" tranšėjų užpylimas 140 m³ (projekte) 1400 m³ (priede), "Dangų atstatymo darbai" 1 poz 41 m³ (projekte) 4100 m³ (priede), 3 poz. nei darbai nei kiekis, kuo remtis?

Atsakymas.

Darbų kiekius vertinti kaip nurodyta projekto žiniaraščiuose.

5. Klausimas:

Susisiekimo dalis. Pagal techninę specifikaciją betono trinkelų danga važiuojamojoje dalyje ir šaligatviuose 240x60x80mm (spalva pilka, ruda, pilka-ruda (colormix)). Pagal pateiktą suvestinį sąnaudų kiekių žiniaraštį Dauguviečio g., Rinkos g., S.Dagilio g., trinkelų spalva nurodyta pilka, tačiau Pirties g. 22 pozic 407m² ir 23 pozic. 55m² - spalva nepatikslinkta. Prašome patikslinti.

Atsakymas.

Dauguviečio g., Rinkos g., S.Dagilio g. visos trinkelės turi būti 240x60x80mm, spalva pilka, ruda, pilka-ruda (colormix).

6. Klausimas:

Susisiekimo dalis. Pagal techninę specifikaciją betono trinkelų danga pėsčiųjų dviračių take, pėsčiųjų take (Žemaitės g.) 200x100x80mm – pilkos. Prašome patikslinti, kokia trinkelų spalva turi būti vertinama Žemaitės g. poilsio aikštelėse (Žemaitės g. žiniaraščio 42pozicija – betono trinkelų danga h-8cm – 60m²).

Atsakymas. Žemaitės gatvėje visos trinkelės turi būti 20x10x8 cm pilkos – tiek takui, tiek poilsio aikštelei.

7. Klausimas:

Susisiekimo dalis. Pagal techninę specifikaciją išpėjamieji paviršiai – granito trinkelės 100x100x80mm, šviesiai pilkos (silver grey), o vedimo paviršiai – betono trinkelės 200x100x80mm, geltonos. Pagal suvestinį darbų kiekių žiniaraštį: Rinkos g. pozic Nr.34 „Betono trinkelų (pilkos spalvos 24x6x8 cm) dangos, užpilant siūles atsijomis, įrengimas, h= 8 cm – 151m², tame skaičiuje betono trinkelės geltonos 20x10x8 cm vedimo ir išpėjimo paviršiams 9m²“ Prašome patikslinti, kiek yra išpėjamųjų, o kiek yra vedamųjų paviršių? O gal šioje gatvėje ir išpėjamieji, ir vedamieji paviršiai turi būti iš geltonų betono trinkelų?

Atsakymas. Vertinti vedimo ir išpėjimo paviršius iš geltonos spalvos betono trinkelų 200x100x80mm.

8. Klausimas:

Susisiekimo dalis. Pagal techninę specifikaciją išpėjamieji paviršiai – granito trinkelės 100x100x80mm, šviesiai pilkos (silver grey), o vedimo paviršiai – betono trinkelės 200x100x80mm, geltonos. Pagal suvestinį darbų kiekių žiniaraštį: S.Dagilio g.. pozic Nr.37

Nuorašas tikras

Biržų rajono savivaldybė

2025-01-07

„Betono trinkelų (pilkos spalvos 24x6x8 cm) dangos, užpilant siūles atsijomis, įrengimas, h= 8 cm – 560m², tame skaičiuje betono trinkelės geltonos 20x10x8 cm vedimo ir išpėjimo paviršiams 28m²“ Prašome patikslinti, kiek yra išpėjamųjų, o kiek yra vedamųjų paviršių? O gal šioje gatvėje ir išpėjamieji, ir vedamieji paviršiai turi būti iš geltonų betono trinkelų?

Atsakymas. Vertinti vedimo ir išpėjimo paviršius iš geltonos spalvos betono trinkelų 200x100x80mm.

9. Klausimas:

Susisiekimo dalis. Pagal techninę specifikaciją išpėjamieji paviršiai – granito trinkelės 100x100x80mm, šviesiai pilkos (silver grey), o vedimo paviršiai – betono trinkelės 200x100x80mm, geltonos. Pagal suvestinį darbų kiekių žiniaraštį: Žemaitės g.. pozic Nr.41 „Betono trinkelų dangos, užpilant siūles atsijomis, įrengimas, h= 8 cm – 2337m², tame skaičiuje betono trinkelės geltonos 20x10x8 cm vedimo ir išpėjimo paviršiams – 73m²“ Prašome patikslinti, kiek yra išpėjamųjų, o kiek yra vedamųjų paviršių? O gal šioje gatvėje ir išpėjamieji, ir vedamieji paviršiai turi būti vertinami iš geltonų betono trinkelų?

Atsakymas.

Vertinti vedimo ir išpėjimo paviršius iš geltonos spalvos betono trinkelų 200x100x80mm.

10. Klausimas:

Susisiekimo dalis. Pagal techninę specifikaciją „Važiuojamojoje dalyje turi būti įrengiami gatvės bortai 1000x150x300mm, tačiau suvestiniame kiekių žiniaraštyje visose gatvėse matome betoninius bortus 1000x220x150mm. Prašome patvirtinti, kad visose gatvėse turi būti vertinami tik 1000x220x150mm.

Atsakymas.

Taip, vertinti 1000x220x150mm bortus.

11. Klausimas:

Susisiekimo dalis. Pagal techninę specifikaciją Žemaitės gatvės tako poilsio aikštelės numatytos Pk 2+00, Pk 9+10, Pk 1 +50, Pk 4 + 80, projekto brėžinius aikštelių įrengimo piketai skiriasi. Suprojektuotos 4 poilsio aikštelės, kuriose pagal brėžinį GI2037-00-TDP-BS.B-07 numatyta įrengti 2 suolus, 1 šiukšlių dėžę ir 3vnt dviračio stovų. Pagal pateiktus suvestinius sąnaudų kiekių žiniaraščius yra numatyti 6 suolai, 3 šiukšliadėžės ir 3 dviračių stovai po 4 vietas. Prašome patikslinti neatitikimą, kiek poilsio aikštelių bei prašome mažosios architektūros kiekius, taip pat, kiek suolelių su atlošu ir be atlošo kiekius, trinkelų dangos poilsio aikštelėse darbų kiekius (jei reikia).

Atsakymas.

Rengiamos keturios poilsio aikštelės plane nurodytose vietose, pk sutampa su nurodytais. Patikslinamas mažosios architektūros elementų kiekis: 4 suolai su atlošu, 4 suolai be atlošo, 4 šiukšliadėžės ir 4 dviračių stovai po 4 vietas.

12.Klausimas:

Susisiekimo dalis. Pagal techninę specifikaciją Žemaitės g. prieigose numatytos urnos šuns ekskrementų surinkimui, tačiau nei brėžiniuose, nei suvestiniame sąnaudų kiekių žiniaraštyje nematome. Prašome patikslinti ar teikiant pasiūlymą reikia vertinti urnų šuns ekskrementų surinkimui ir kiek jų reikia vertinti.

Nuorašas tikras

Biržų rajono savivaldybė

2025-01-07

Atsakymas. Įvertinti 4 vnt. urnų šunų ekskrementų surinkimui.

13. Klausimas:

Susisiekimo dalis. Numatyta iškirsti medžius. Ar teikdami pasiūlymą turime įvertinti projekte numatytą medžių atkuriamąją vertę? Projekto S dalies 47 psl. pateiktas atkuriamosios vertės apskaičiavimo žiniaraštis.

Atsakymas. Turite įvertinti projekte numatytą vertę.

14. Klausimas:

Atliktų darbų pridavimą reikės atlikti per Infostatybos sistemą? Ar tiekėjas turi įsivertinti pridavimo išlaidas ar tai atliks Užsakovas?

Atsakymas. Objekto pridavimą organizuos Užsakovas. Pridavimo išlaidų įsivertinti nereikia.

15. Klausimas:

Ar reikalinga įsivertinti elektroninio statybos darbų žurnalo užsakymą ir visas su juo susijusias paslaugas?

Atsakymas.

Elektroninį statybos darbų žurnalą užsako ir administruoja Užsakovas.

16. Klausimas:

Susisiekimo dalis. Numatytas tiltelis. Prašome pateikti betoninių atramų konstrukcinius brėžinius, detalizuoti, kokį armavimą vertinti, nurodytas betoninių atramų aukštis.

Atsakymas.

Techninėse specifikacijose nurodomi galimi mažosios architektūros elementų, tame tarpe ir tiltelio, variantai. Rangovas gali įrengti tiltelį pagal pateiktas principines schemas. Galutinis variantas turi būti patvirtintas Užsakovo statybos darbų vykdymo metu. Patiksliname, kad kolonos numatytos betoninės nearmuotos 2,2 m aukščio (tame sk. – 1,2 m grunte).

17. Klausimas:

Projekto dokumentacijoje nurodyti nebegaliojantys „ASFALTAS 08“. *Prašome patikslinti kokie reikalavimai bus taikomi asfaltui: „ASFALTAS 08“ ar "ASFALTAS 24"?*

Atsakymas.

Projektas rengtas 2021 m. pagal tuo metu galiojusios teisinius reglamentus, darbai turėtų būti vykdomi pagal projekto sprendinius, t.y., taikant TRA ASFALTAS 08 reikalavimus.

18. Klausimas:

Pagal konkurso sąlygų priedą Nr. 5 p. Nr. 2.2.1. nurodyta, kad „Pritaikius lentelėje nustatytus minimalius aplinkos apsaugos kriterijus ne mažiau kaip dviem kelio dangos konstrukcijos sluoksniams, laikytina, kad minimalus aplinkos apsaugos kriterijus įgyvendintas“, o konkurso sąlygų priede Nr. 1 nurodyta „Tiekėjas turi užpildyti žemiau nurodytos lentelės 5, 6 ir 7 stulpelius. Tiekėjas pats turi nurodyti, kurias pasirinktinai (kelias ar visas) iš visų reikalavime nurodytų medžiagų (ir kokius jų kiekius) jis ketina panaudoti.“

Prašome paaiškinti, kaip tiekėjas gali nurodyti pvz. visas lentelėje medžiagas, jei perkamo objekto projekte sprendiniuose nėra šių medžiagų (pvz. „asfalto pagrindas“, ar „pagrindas su rišikliais, šaltai regeneruotas pagrindas“ ar kt.)? Kokiu būdu, bus keičiami projekto sprendiniai,

Nuorašas tikras

Biržų rajono savivaldybė

2025-01-07

jei pvz.projekte nėra numatytas pagrindo dangos asfalto galimas panaudojimas su NAG (frezuoto asfalto granulėmis)?

Atsakymas.

Pritaikyti ne mažiau kaip 2 minimalius aplinkos apsaugos kriterijus, pasirinktinai, visų pildyti neprivaloma.

19. Klausimas:

Projekto dokumentacijoje nurodytas elektros dalies projektas GI2037-TDP-.E, tačiau prie pirkimo dokumentų jo nerandame. TDP BD ir S dalyse Žemaitės g. TS nurodytos 5 metrų apšvietimo atramos, tačiau jų nėra numatyta DKŽ. Prašome pateikti trūkstamą informaciją, bei dokumentus.

Atsakymas.

Elektros dalis šiuo pirkimu neperkama, darbai atlikti I etape.

20. Klausimas: Ar reikalinga pasiūlyme įsivertinti medžių atkuriamąją vertę? Nurodyta projekte suma 1884 Eur su PVM?

Atsakymas.

Reikalinga įsivertinti medžių atkuriamąją vertę, tokią, kokia numatyta projekte.

21. Klausimas:

TDP pateikta tiltelio tik, kad reikalingas įrengti 1 vnt. ir schema. Pagal pateiktą informaciją medžiagų tiekėjai negali pateikti pasiūlymo. Reikalinga pilna metalinio tiltelio reikalingų medžiagų detalizacija su AR ir TS. Prašome papildyti trūkstamą informaciją.

Atsakymas.

Techninėse specifikacijose nurodomi galimi mažosios architektūros elementų, tame tarpe ir tiltelio, variantai. Rangovas gali įrengti tiltelį pagal pateiktas principines schemas. Galutinis variantas turi būti patvirtintas Užsakovo statybos darbų vykdymo metu.

Atsakymus į klausimus parengė Statybos ir infrastruktūros skyriaus vyriausiasis specialistas Petras Januškevičius.

Posėdžio pirmininkė

Danguolė Šlegerienė

Nuorašas tikras

Biržų rajono savivaldybė

2025-01-07

DETALŪS METADUOMENYS

Dokumento sudarytojas (-ai)	Viešojo pirkimo komisija
Dokumento pavadinimas (antraštė)	DĖL ATVIRO KONKURSO (SUPAPRASTINTO PIRKIMO) SĄLYGŲ PAAIŠKINIMO
Dokumento registracijos data ir numeris	2025-01-07 Nr. VS-6
Adresatas	Tiekėjai
Dokumentą pasirašė	Vyriausioji specialistė DANGUOLĖ ŠLEGERIENĖ
Veiksmo atlikimo data ir laikas	2025-01-07 16:39:59
Registratorius	Laikiniai einanti skyriaus vedėjos pareigas EDITA ANICHIMAVIČIENĖ
Veiksmo atlikimo data ir laikas	2025-01-07 16:45:38
Dokumento nuorašo atspausdinimo data ir jį atspausdinęs darbuotojas	2025-01-07 atspausdino Laikiniai einanti skyriaus vedėjos pareigas EDITA ANICHIMAVIČIENĖ

Nuorašas tikras
Biržų rajono savivaldybė
2025-01-07

Nuorašas tikras
Biržų rajono savivaldybė
2025-01-07